

## Кавторанг Буйновский

Персонаж рассказа А.И. Солженицына «Один день Ивана Денисовича», заключенный. Бывший капитан второго ранга. В лагере недавно — еще трех месяцев нет, поэтому «права качает» («Вы права не имеете людей на морозе раздевать! Вы девятую статью уголовного кодекса не знаете!»), впрочем, и по отчаянности характера тоже. Вообще, кавторанг любит все объяснять и командовать. Держится бодро, хотя на глазах «доходит». Осужден на двадцать пять лет. Работает на совесть — с ног валится, а тянет. Шухов говорит: «Как мерин добрый». Цезарь в бригаде «одного кавторанга и придерживается, больше ему не с кем душу отвести». И с кавторангом тоже обсуждает картины Эйзенштейна, особенно «Броненосец “Потемкин”». У кавторанга богатая биография: ходил и вокруг Европы, и Северным морским путем; с английским адмиралом общался — прожил целый месяц на английском крейсере, сопровождал морской конвой, был у них офицером связи. А английский адмирал прислал ему после войны памятный подарок, который, видно, и сослужил кавторангу «хорошую службу». Буйновский пользуется у эков уважением.